

# 2026年1月1日起 恢复收费

## 北仑境内高速公路差异化收费政策调整

12月26日,北仑区交通运输局发布公告,北仑区高速公路小客车差异化收费政策(即对仅行驶绕城高速东段丁家山至小港段、穿好高速公路、甬台温高速公路大碶枢纽至北仑(大碶)收费站段,进出均在宁波绕城高速公路东段丁家山、小港收费站,穿好高速灵峰、霞浦、柴桥、郭巨、穿山港区收费站,甬台温高速北仑(大碶)收

费站等8个收费站,且使用ETC记账卡的1类客车免收通行费),2025年12月31日24时到期后不再实施,从2026年1月1日0时起,恢复收费。

经省政府批准,对仅行驶穿好高速公路霞浦收费站至穿山港区收费站、六横公路大桥一期和象山湾疏港高速公路昆亭至春晓段,进出均在穿好高速公路霞浦、柴

桥、郭巨、穿山港区,六横公路大桥一期梅山,象山湾疏港高速公路春晓等6个收费站的国际标准集装箱运输车辆通行费按省政府批复收费标准的25%收取。实施期限为2026年1月1日至2027年12月31日。

详细信息请咨询北仑区交通运输局,咨询电话0574-86782764。记者 范洪



## 惠及周边十余万群众 这家医院正式启用

12月27日,鄞州区咸祥镇中心卫生院(鄞州区第五医院)在顺利完成一个月试运营后,正式全面启用。这家承载着周边群众健康期盼的新院,将为咸祥、塘溪、瞻岐及周边区域的十余万群众提供优质、便捷的医疗服务,切实缓解“看病难、看病远”问题。

鄞州区咸祥镇中心卫生院(鄞州区第五医院)位于鄞州区咸祥镇治水巷20号,占地面积约1.9万平方米,总建筑面积3.5万平方米。新院区科学布局门诊综合楼、住院楼、公共卫生楼、发热门诊等功能区域,并配套建设含200余个车位的停车场及无障碍通道,硬件条件实现全方位升级。

相较于老院区,新院区的医疗服务能力实现质的飞跃。建设床位由50张扩容至304张,并专门设置适配老龄化群体需求的住院病房。重点做强胃肠病科、创伤外科、急诊中心等特色专科,同步扶持中医科、眼耳鼻咽喉科发展,并配备高清腹腔镜、胃肠镜、全自动生化分析仪等先进设备,构建“专科引领、综合保障”的诊疗体系。

目前,新院已成功开展无痛胃肠镜检查及腹腔镜下微创诊疗项目,让群众在“家门口”就能享受与上级医院同质化的医疗服务。

据了解,鄞州区咸祥镇中心卫生院(鄞州区第五医院)依托鄞州二院医共体的资源优势开展深度协作,通过总院派驻40余位技术骨干、开通双向转诊“绿色通道”、实现检查结果互认、重症快速转诊等医疗措施,大大提高患者的满意度。

启用仪式上,两个宁波市名医工作室揭牌——“裴仁治名医工作室”“姚许平名医工作室”正式落户该院。两位市级名医将通过定期坐诊、疑难病例会诊、远程医疗指导等方式,进一步提升该院的诊疗水平和学科建设能力。

记者 陆麒雯  
通讯员 梁素秦 董婷婷

## 在杭州、嘉兴读书的同学们 元旦校园直通车来啦

元旦假期在即,宁波公运集团将开通3条校园直通车线路,其中12月31日开通返甬班车,1月3日开通返校班车,具体安排如下:

杭州开通下沙高教园区、浙江大学紫金港校区2条直通车线路,回程途中分别停余姚高速口、宁波汽车南站和鄞州姚隘路第六空间停车场;

嘉兴开通嘉兴大学梁林校区城际巴士,从嘉兴大学(梁林校区)东公交站出发,一站直达宁波体育中心东门公交车站和海晏北路民安东路口公交站。

1月3日按各自线路返回,3条线路单程票价均为80元。

杭州方向可通过微信“宁波公运”服务号“景区直通车”板块查询。记者 范洪 金鹭

板块、嘉兴方向可通过微信小程序“浙客行”查询更多信息。

此外,在元旦假期,宁波公运集团还安排了4条跨年直通车线路,分别开往象山、衢州、杭州及上海。

以上线路纯交通服务,10人成团,更多信息可通过微信“宁波公运”服务号“景区直通车”板块查询。记者 范洪 金鹭

## 番茄价格大涨 “鸡蛋都快配不上它了”

近期,宁波市场番茄零售价格出现一定上涨,尤其部分精品品种涨幅较为明显,不少市民发现“番茄炒蛋”这道家常菜的成本正在悄悄增加。

“一个中等大小的番茄要5元多,有点惊到了。”这几天,不少宁波市民在买菜时发现,曾经平价亲民的番茄悄悄涨了身价。

记者最近走访市场时也发现,如今,番茄零售价确实比夏天时涨了不少,部分精品品种甚至卖到每斤15元左右。有网友调侃:“再这么涨下去,鸡蛋都快配不上番茄了。”

记者在盒马、叮咚买菜、超盒算等线上线下超市发现,目前,最便宜的番茄也要7元/斤左右,普罗旺斯番茄、布尼奥尔沙瓤番茄等精品的售价达12元/斤至15元/斤。

在宁波一些菜市场,番茄

价格也居高不下。一位东柳菜场的摊主坦言:“番茄已经贵了一个多月,今天成本价都要6元多一斤。”他回忆,夏天时本地番茄产量大,当时拿货价就“六毛多一斤”,零售价每斤2元左右,如今卖7元一斤,“虽然看似价高,利润还不如以前”。

农业农村部信息中心发布的《全国农产品批发市场一周价格行情监测报告(2025年12月12日—2025年12月18日)》显示,重点监测的19种蔬菜价格中,西红柿、大葱、茄子、大白菜、青椒的价格环比涨幅较大,分别为7.3%、7.2%、7.1%、4.3%、4.1%,其中西红柿同比增长了71.9%。

据业内专家分析,此轮蔬菜价格上涨,一方面是因为进入冬季蔬菜供应季,出现季节性上涨。随着北方蔬菜全面进入冬季生产模式,蔬菜生产成本上涨。而随着“南菜北

运”规模增大,运输及保鲜费用增加。同时,北方耐储蔬菜转入库存,存储费用也将推高成本;另一方面是受前期不利天气影响。

中国农业科学院农业信息研究所副研究员张晶表示,今年11月,北方产区连续遭遇3次寒潮天气,加速了露地蔬菜退市进程,同时大棚蔬菜生长速度放缓,部分地区出现冻害;湖北、云南等南方主要产区在秋季遭遇连续降雨,造成多种蔬菜出现供应链衔接不畅。不过,他也预测,明年1月,随着冬季蔬菜主产区逐步形成批量上市条件,后续供应将逐渐增加。

面对番茄价格上涨,不少宁波市民选择调整“菜篮子”,有人转向黄瓜、萝卜等价格更亲民的蔬菜,也有人选择在促销时段囤一些货。

记者 周晖

## 分类信息

联系人:姚老师 87682086、  
13884469746 (微信同号)

《宁波晚报》分类广告,承接遗失、  
声明、公告、商务等各类信息。

截稿时间:工作日当天 16:00

●兹有 NINGBO BRIGHT JOY KITCHENWARE CO.,LTD 遗失

深圳柏域斯浩航国际货运代理有限公司正本提单,船名/航次

MSC APOLLINE V.GT544W

提单号 NGBS072006 声明作废